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P 5121112 WAS wird aus der Erbschaftsteuer? : Materialien zur Reform der Erbschaft- und 
Schenkungsteuer / Hrsg. Carl-Ludwig Thiele. - Wiesbaden : Universum-Verl., 2007. - 287 S. : 
Ill. 

Die von Carl-Ludwig Thiele, dem stellvertretenden Vorsitzenden der FDP-Bundestagsfraktion, 
herausgegebene Veröffentlichung dokumentiert das Wortprotokoll der im Juli 2007 von seiner 
Fraktion durchgeführten Diskussionsveranstaltung mit Steuerrechtsexperten aus Wirtschaft 
und Wissenschaft zur Reform des Erbschaftsteuerrechts sowie die Kleine Anfrage der 
Fraktion einschließlich der Beantwortung durch die Bundesregierung. Der Materialienband 
enthält unter anderem auch den Beschluss des Bundesverfassungsgerichts vom 7. November 
2006, den Entwurf eines Gesetzes zur Erleichterung der Unternehmensnachfolge und in 
Auszügen die Erbschaft- und Schenkungssteuerstatistik von 2002. (fy) 

P 5121158 PFEIL, Hanno: Der Abgeordnete und die Fraktion - verfassungsrechtliche Vorgaben und 
gesetzliche sowie binnenrechtliche Ausgestaltung / Hanno Pfeil. - Hamburg : Kovač, 2008. - 
XXVI, 326 S. - (Verfassungsrecht in Forschung und Praxis ; 51) 
Zugl.: Köln, Univ., Diss., 2007  

Aufbauend auf einer ausführlichen Darstellung des Rechts der Fraktionen im Bundestag und 
in den Länderparlamenten untersucht der Autor das Verhältnis Abgeordneter - Fraktion. Die 
Schwerpunkte liegen dabei auf dem fraktionsrechtlichen Disziplinarrecht sowie den 
Rechtsschutzmöglichkeiten des Abgeordneten und der Fraktion. (lo) 

P 5121104 ONLINE-DIALOGANGEBOTE von Bundestag und Bundesregierung : quantitative und 
qualitative Analysen / [Institut für Zukunftsstudien und Technologiebewertung ; Sekretariat für 
Zukunftsforschung]. Michaela Wölk ... [Fachgesprächspartner René Röspel ...]. - Frankfurt am 
Main [u.a.] : Lang, 2007. - 129 S. : Ill., graph. Darst. - (Zukunftsstudien ; 33) 
Zsfassung in engl. Sprache  

In dieser Studie werden die Internet-Portale des Deutschen Bundestages und der 
Bundesregierung einer sowohl quantitativen als auch qualitativen Analyse unterzogen. 
Untersucht wird dabei insbesondere, inwieweit diese Kommunikationsangebote geeignet sind, 
ihre Nutzer zu politischer Teilhabe anzuregen. (es) 

M 584493 
M 584494 

GESETZGEBUNG in Westeuropa : EU-Staaten und Europäische Union / Wolfgang Ismayr 
(Hrsg.). - 1. Aufl. - Wiesbaden : VS, Verl. für Sozialwiss., 2008. - 704 S. : graph. Darst. 

Der Band enthält systematische politikwissenschaftliche und staatsrechtliche Darstellungen 
des Gesetzgebungsprozesses der 15 Staaten, die bereits vor der Osterweiterung 2004 der 
EU angehörten, außerdem einen Beitrag zur Gesetzgebung der Europäischen Union sowie 
eine vergleichende Analyse des Herausgebers. (lo) 
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